
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES NO      , DE 2016 

(Do Sr. Jean Wyllys) 

 

Solicita informações à Casa Civil da 
Presidência da República sobre os impactos 
da extinção do Ministério do 
Desenvolvimento Agrário sobre as políticas 
públicas que especifica. 

Senhor Presidente, 

Requeiro a Vossa Excelência, com base no artigo 50, § 

2º, da Constituição Federal, e nos artigos 115, inciso I e 116, do Regimento 

Interno que, ouvida a Mesa, sejam solicitadas informações ao Excelentíssimo 

Senhor Ministro-Chefe interino da Casa Civil da República, para esclarecer 

esta Casa sobre os impactos da extinção do Ministério do Desenvolvimento 

Agrário sobre determinadas políticas públicas, nos seguintes termos: 

Com a edição da Medida Provisória 726/2016, o 

Presidente da República interino extinguiu, entre outros, o Ministério de 

Desenvolvimento Agrário (MDA) Diante disso, indaga-se: 

1) Que impacto prático e orçamentário terá a extinção do MDA no 

Programa de Crédito Fundiário, política complementar de acesso à 

terra, que além de estimular o protagonismo da juventude rural visa 

(visava) fortalecer e consolidar a agricultura familiar em bases 
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sustentáveis? 

2) Que impacto prático e orçamentário terá a extinção do MDA no 

Programa de Cadastro de Terras e Regularização Fundiária do 

Brasil, que beneficia (beneficiava) agricultores familiares por meio da 

regularização fundiária, proporcionando segurança jurídica e 

desenvolvimento para homens e mulheres do campo? 

3) Que impacto prático e orçamentário terá a extinção do MDA no 

Programa Arca das Letras, programa de ação cultural que vinha 

levando bibliotecas à assentamentos da reforma agrária e do Crédito 

Fundiário e comunidades, de pescadores, de remanescentes de 

quilombos, de indígenas e de populações ribeirinhas? 

4) Que impacto prático e orçamentário terá a extinção do MDA na Ação 

de Capacitação e Mobilização dos beneficiários da Regularização 

Fundiária para o Acesso às Políticas Públicas, que tem como 

objetivo promover o desenvolvimento produtivo, com 

sustentabilidade, das regiões regularizadas por intermédio da 

conscientização das políticas públicas disponíveis? 

5) Que impacto prático e orçamentário terá a extinção do MDA no 

Programa Terra Forte, que pretende (pretendia) a implantação e/ou 

modernização de empreendimentos coletivos agroindustriais em 

Projetos de Assentamento da Reforma Agrária, criados ou 

reconhecidos pelo Incra, em todo o território nacional? 

6) Que impacto prático e orçamentário terá a extinção do MDA no 

Programa de Assistência Técnica e Extensão Rural para a 

Agricultura Familiar e Reforma Agrária e o Desenvolvimento 

Sustentável do Brasil? 
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7) Que impacto prático e orçamentário terá a extinção do MDA no 

Programa Nacional de Alimentação Escolar - PNAE? 

8) Que impacto prático e orçamentário terá a extinção do MDA no 

Programa de Aquisição de Alimentos - PAA? 

9) Além desses questionamentos sobre os Programas e Ações 

descritos nas alíneas acima, quais, e em que medida prática, outras 

iniciativas do MDA serão prejudicadas com a extinção do referido 

Ministério? 

 

Sala das Sessões, 29 de junho de 2016 

 

Deputado JEAN WYLLYS 


